## Создаем условия для развивающего пространства



Детский сад «Калинка» в Черногорске открылся после реконструкции в 2010 г., в канун Нового года. Восемь лет в этом помещении находился Дом творчества, здание ветшало, территория была заброшена, но администрация города решила восстановить детский сад и предоставить места для І80 детей. Коллектив ДОУ принимал непосредственное участие в строительстве, благоустройстве и оснащении детского сада. Инициатива, творческий подход, энергия сотрудников помогли превратить детский сад в современный, красивый и уютный дом для малышей Черногорска.

Т. ИВАШКЕВИЧ, заведующая, В. КОРЕННАЯ, заместитель заведующей по воспитательной и методической работе, МБДОУ-детский сад «Калинка», город Черногорск, Республика Хакасия

Развивающая предметная среда территории детского сада одно из формирования условий личности ребенка. включает базовые компоненты, необходимые ДЛЯ полноценного физического. эстетического, познавательного социального развития ребенка. К ним предметноотносятся: природная, игровая, предметно-развивающая среда культурные ландшафты, участков, физкультурно-игровые оздоровительные сооружения.

Общими усилиями сотрудников детского сада и родителей воспитанников на территории детского сада была создана естественная комфортная обстановка, рационально организованная, насыщенная разнообразным современным оборудованием и оформленная в



соответствии с требованиями времени. Это нестандартное оформление участков и прилегающей территории; оригинальное оформление клумб: альпийские горки с экзотическими растениями - фацелия, чистец шершистый, пенисетум, трахемиум. Сад камней с наскальными рисунками древних хакасов, пруд под старой сосной с композицией «Лебеди» в окружении ярко-красных гладиолусов и струящейся водой из старого пня, омытого водами могучего Енисея.

Грядки овощей, появившиеся на территории детского сада в считанные дни, внесли особый дух сотрудничества и тесного взаимодействия между педагогами и детьми. Дети с удивлением и радостью наблюдали за ростками помидоров, баклажан, огурцов и капусты, сами сажали горох и бобы, старшие дети вместе с

воспитателями сеяли семена моркови, салата, петрушки и укропа, с папами и мамами сажали картофель.

С приходом весны начал свою жизнь фруктово-ягодный сад: ранетки, абрикосы, малина, смородина, вишня, черешня, крыжовник, ирга были посажены заботливыми руками дворников, сотрудников и родителей. Аллея кустов сирени гармонично соседствует с березками, кленами, калиной, рябиной и сосенками, привезенными из тайги.





Беседка «Зеленый класс», увитая диким виноградом и хмелем, позволяет проводить совместную деятельность с детьми по образовательным областям «Познание», «Безопасность», «Труд», «Коммуникация» в атмосфере единения с природой, помогает развитию свободного общения детей и взрослых. Каменный лабиринт и солнечные часы, сделанные по подобию часов, расположенных в садах английской королевы, сухой ручей с крокодилами и пальмами в окружении цветочных композиций, каменный Колобок на пеньке и колодец, удачно вписавшийся в общий стиль территории детского сада; подвесные вазоны, плетеные корзины-клумбы, розарий - все поражает воображение посетителей выдумкой, многоцветием и разнообразием. Декоративные подсолнухи полюбились детям своей красотой и необычностью.

Наблюдение с детьми за эстетически оформленными композициями из природных материалов, за

растениями цветами позволяет решать педагогам задачи ПО doopмированию представлений о простейших взаимосвязях в живой и неживой природе. поведения. знакомству правилами С воспитанию уважения к труду взрослых. Декоративный пруд, обложенный красным камнем, с деревянным мостиком и весело журчащим водопадом стал наиболее посещаемым местом на территории детского сада. Звуки воды и плавающие кувшинки особенно нравятся детям.

Эмоциональная насыщенность неотъемлемая черта развивающей среды





территории детского сада. То, что привлекательно, забавно, интересно, ярко, выразительно, пробуждает любопытство и довольно легко запоминается. Рядом с прудом уютно расположился уголок русской культуры. Мельница, колодец, скворечник знакомят малышей с традициями русского народа, народными промыслами, позволяют прикоснуться к истории России.

Особое место на территории детского сада занимает физкультурно-оздоровительный комплекс. Две спортивные площадки помогают развить у детей

интерес к занятиям физической культурой.

Теннис, футбол, волейбол и баскетбол - любимые спортивные игры наших воспитанников. В теплое время года гимнастика, деятельность по физическому развитию, спортивные и музыкальные праздники, развлечения проходят на площадках, вызывая живой интерес у взрослых и детей; при этом многие жители микрорайона с удовольствием присутствуют на наших мероприятиях.

Наш детский сад заслуженно стал победителем в номинации «Открытие года» в конкурсе «Городские цветы», проводимом администрацией города.

